
Επιμορφωτική 
Συνάντηςη Comenius 
ςτην Ιρλανδία-Έναρξη 
του προγράμματοσ από 
τον Πρόεδρο τησ 
Ιρλανδίασ 

Στο Γκάλγουεϊ τθσ Ιρλανδίασ πραγματοποιικθκε ςτισ 27 -30 Σεπτεμβρίου θ πρϊτθ 
επιμορφωτικι ςυνάντθςθ ςτα πλαίςια του προγράμματοσ Comenius «Landmarks 
and Monuments» (Oρόςθμα και Μνθμεία), που υλοποιεί το 1ο Δθμοτικό Σχολείο 
Αςβεςτοχωρίου. Από το ςχολείο Αςβεςτοχωρίου ςυμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί 

Βουδριςλισ  Νίκοσ και Κωτςαλίδθσ Ηρακλισ. 

Τθν Πζμπτη 27 Σεπτεμβρίου 
πραγματοποιικθκε επίςκεψθ ςτθ Βουλι τθσ 
Ιρλανδίασ ςτο Δουβλίνο  και ξενάγθςθ ςε αυτι. 
Στθ ςυνζχεια ακολοφκθςε γεφμα ςτο 
εςτιατόριο τθσ Βουλισ και ςτθ ςυνζχεια 
μετάβαςθ με λεωφορείο ςτο Galway, μια πόλθ 
που βρίςκεται ςτα δυτικά τθσ Ιρλανδίασ. 

Τθν Παραςκευή 28 Σεπτεμβρίου ο Πρόεδροσ τθσ Ιρλανδίασ, Michael D Higgins 
επιςκζφκθκε το ςχολείο St. Michael’s για να κθρφξει τθν επίςθμθ ζναρξθ του 
Comenius ζργου μασ . Αυτό ιταν μια μεγάλθ τιμι για το ςχολείο και για το ίδιο το 
ζργο. 

Ο Πρόεδροσ διλωςε: «Θα ικελα να πω ςτουσ εκπαιδευτικοφσ που μασ 
επιςκζφτθκαν πωσ δεν κα μποροφςαν να επιλζξουν καλφτερο ςχολείο από το St. 
Michael’s  το οποίο ζχει παράδοςθ ςτθν κοινωνικι ζνταξθ, και ςτθ διαπολιτιςμικι 
και διαταξικι κατανόθςθ. Η ζνταξθ των 
μακθτϊν αποτελεί μζροσ τθσ φιλοςοφίασ 
του ςχολείου. Ζχει ενςωματϊςει όλεσ τισ 
μειονότθτεσ. Για το λόγο αυτό είναι 
μεγάλο προνόμιο να είςαι ςε αυτό το 
ςχολείο. » 

Στθ ςυνζχεια πρόςκεςε: «Ζχετε επιλζξει 
ζνα πολφ ενδιαφζρον κζμα για το ζργο 
ςασ. Να κυμάςτε ότι οι άνκρωποι για να 
ολοκλθρϊςουν ζνα μνθμείο πρζπει να 
τοποκετιςουν ςταδιακι τθ μια πζτρα πάνω ςτθν άλλθ. Ορόςθμα και μνθμεία 
ανικουν ςε όλουσ μασ. Δεν ζχουν τθ ςφραγίδα τθσ ιδιωτικισ περιουςίασ πάνω τουσ. 
Ανικουν ςτισ προθγοφμενεσ και ςτισ επόμενεσ γενιζσ» Και ςυνζχιςε: «Όλοι 
οφείλουμε να ενδιαφερόμαςτε για τα τοπικά μνθμεία και να ζχουμε επίγνωςθ τθσ 



ευκφνθσ για τθ διατιρθςθ τθσ τοπικισ πολιτιςτικισ μασ κλθρονομιάσ. Το ζργο ςασ 
κινείται προσ αυτιν τθν κατεφκυνςθ. Κι εδϊ 
ζγκειται θ μεγάλθ του αξία.» 

 Αποχαιρετϊντασ τουσ μακθτζσ ο Πρόεδροσ 
τθσ Ιρλανδίασ τουσ είπε: «Να απολαφςετε 
και να διαςκεδάςετε κάκε ςτιγμι τθσ 
εργαςίασ ςασ ςτο πρόγραμμα. Να είςτε 
διαρκϊσ περίεργοι κι αυτό να διαρκζςει ςε 
όλθ τθ ηωι ςασ. »  

Επίςθσ παρόντεσ ςτθν εκδιλωςθ ιταν ο Διμαρχοσ του Galway, Terry O’Flaherty, και 
τα μζλθ του Εκνικοφ Κοινοβουλίου, Derek Nolan και Brian Walsh, και οι δφο πρϊθν 
μακθτζσ του ςχολείου. 

  

 

 


